Изобразительное искусство (урок 15)
Тема: Дары леса

Цели: учить выполнять изображения с натуры; продолжить формирование умений и навыков работы гуашью; развивать наблюдательность; содействовать воспита​нию эстетической восприимчивости.

Ход урока:
I. Организация учащихся.

1. Выполнение задания: вспомните, как можно полу​чить те или иные новые цвета.

2. Проверка готовности учащихся к уроку.

- Покажите, есть ли у вас на столах этот предмет:

Рисовал я на бумаге  ручейки, леса, овраги.

Оттого, что рисовал, я поменьше ростом стал. (Карандаш.)

- Ваши карандаши готовы выполнять ответственную работу по рисованию листьев, они хорошо заточены, значит, у них заботли​вые хозяева.

II. Сообщение темы урока.

- Сегодня мы будем рисовать с натуры дары леса.
III. Вводная беседа.

Лес, точно терем расписной, лиловый, золотой, багряный, 

Веселой, пестрою стеной стоит над светлою поляной.

- О каком времени года рассказывается в этом стихотворении? 

- Почему лес осенью называют золотым, багряным? 
- Каждое время года обладает в природе своей собствен​ной игрой красок. Весна - это свежий, сияющий зеленый цвет, а осень сверкает красно-коричневыми и желтыми тонами листьев деревьев. Опавшие листья покрывают землю золотым ковром. Вы виде​ли, как падают листья с деревьев? 

- А что может найти в лесу осенью не только человек, но и животные?

IV. Актуализация знаний учащихся.

1. Дидактическое упражнение «Угадай, что  это?».

2. Б е с е д а о дарах леса.

V. Этапы выполнения рисунка.

1.Композиция рисунка.

Прежде чем начать разметку рисунка, необходимо решить, как будет располагаться композиция по отношению к вы​соте и ширине всего альбомного листа. От этого зависит рисунок в целом. Затем определяем местоположение рисунка: по середине листа проводим линию симметрии, горизонтальные линии, отмечающие длину предмета, и вертикальные, определяю​щие его ширину. 
2. Построение формы предмета.

Легкими линиями карандаша намечаем центральную линию предмета, уточняем внешний контур рисуемого, соблюдая пропорции. 
3.Заливка контура цветом.

4. Прорисовывание деталей.

Кончиком тонкой кисти прорисовываем некоторые детали.
VI. Практическая работа.

VII. Итог урока.
Выставка работ учащихся.
